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Тема уроку.     Спрощення тригонометричних виразів.
                                Повторення видів рівнянь та способів їх розв’язання.
Мета уроку.     Систематизувати та закріпити вміння та навички учнів  

                           виконувати перетворення тригонометричних виразів,  

                           користуючись вивченими формулами. Повторити види  

                           рівнянь та способи їх розв’язання. Розвивати логічне  

                           мислення та модель математичної уяви учнів; пізнавальний  

                           інтерес до математики, вміння виділяти головне, суттєве,  

                           логічно викладати свої думки.

                           Сприяти естетичному та здоров’язберігаючому вихованню  

                           учнів.

                           Виховувати наполегливість, цілеспрямованість у досягненні                  

                           мети; готувати учнів до розв’язання фінансово-економічних  

                           проблем у майбутньому.

Обладнання:  мультимедійна дошка, схеми, атрибути банків, збірники  

                          завдань, тести.
Тип уроку.     Урок узагальнення, систематизації і корекції знань учнів.
Очікувані результати:
· формування вмінь використовувати теоретичні знання формул тригонометрії при спрощенні виразів; 

· повторити види рівнянь та способи їх розв’язання;

· набуття навичок творчого мислення;

· набуття навичок роботи в творчих групах;

· розвиток соціальних компетентностей;

· уміння робити вибір, приймати рішення, брати на себе відповідальність;

· безконфліктно спілкуватись в колективі;

· берегти своє здоров’я.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

       Учні поділені  на творчі групи, бажано – рівні за силами, на столах таблички з назвами банків та їх рекламою.

Учитель оголошує:

«Сьогодні відбуваються збори акціонерів алгебраїчного товариства (ААТ) у складі трьох провідних банків нашого селища.

До цих ААТ належать «Приватбанк», «Ощадбанк» та «Укркомунбанк» (на екрані).

Найпотужніший із цих банків отримає грант.

Переможцем буде той банк, який зможе одержати найбільшу кількість коштів.

Для того, щоб ви могли працювати, потрібен початковий капітал.

Учитель розповідає правила одержання капіталу: за кожну правильну відповідь банк отримує прибуток у встановленому розмірі, за неправильну – банк штрафують на суму вартості завдання.

ІІ. Активізація опорних знань.

Накопичення початкового капіталу. Кожна правильна відповідь коштує 10 у.о.

Бліцопитування.

1) Дайте означення тригонометричних функцій гострого кута.

2) Укажіть найбільше і найменше значення виразу: а) 1-sin α ; б) 2+cos α
3) Виразіть у радіанах кут, суміжний з кутом α; якщо
         а) α = 2π  ;      б) α = 0,2π ;         в) α = 10   π.
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     4) Визначте, кутом якої чверті є кут α, якщо: 

          а) sin α < 0     і    cos α > 0;

          б) sin α > 0     і    tg α > 0

          в) tg α < 0       і    cos α > 0
     5) Заповніть пропуски:

           1) …+ sin2 α=1                       4) ctg α = …/…
           2) 1 + tg2 α = …                      5)   1   =  1 + …

                                 sin2 α

           3) tg α = …  / …                      6) 1 – 2 sin2 α =…  

     6) Спростіть:   а) sin4 α  · cos4 α =

                              б) cos2 5 α · sin2 5 α =

                              в) 2cos α · cos ( 3π  + α) =


2

     7) Понизьте степінь виразу: sin2 3x =

     8) Сформулюйте алгоритм використання формул зведення.

     9) Чому дорівнює тригонометрична одиниця?

ІІІ. Практичне застосуванн знань.

Урок – це успіх, р – розум, о – обдарованість , к – кмітливість

1) Мотивація навчальної діяльності. Поідомляється тема уроку та очікувані результати.
2) Щоб банк успішно працював, йому потрібні працівники, які швидко розв’язують виникаючі проблеми в стандартних та нестандартних ситуаціях.

Вам пропонуються завдання, які коштують 20,50 та 100у.о. кожне.

Пам’ятайте, що в разі надання неправильної відповіді капітал зменшується на суму, що дорівнює 100% вартості завдання.

І\/. Відтворення та коригування знань, умінь та навичок.
Робота в групах (а один представник біля дошки)
1. Обчислити: 

а) sin 130 cos 170 + cos130 sin170

б) 2 tg150
             1– tg2150
          в) cos2750 – sin2750

г) Обчисліть 4 sin100 · sin500 · sin700
    2.   а) cos 660 · cos 60 +sin 660 · sin 60 =

          б) (cos 750 + sin 750)2 =

          в) sin 750 + sin 150 =

          Знайти найбільше і найменше значення виразу √3 sin α + cos α
а) tg 100 + tg 350       =        

1 – tg 100 · tg 350
б) (cos 150 – sin 150)2 =
 в) cos 1520 + cos 280 =

 г) Перетворіть на суму добуток 2 cos 2α · cos 4α =
     Якщо є труднощі, то можлива заміна. (Час обмежено)

V. Тестове завдання для груп.

Шляхом взаємообміну «банки» звіряють отримані результати з результатами на екрані і виставляють оцінку за роботу. Далі додають всі оцінки і помн. на 10 у.о. Виставляється оцінка в у.о. всій групі.
VІ. Ланцюжок. (представники банків вибирають собі завдання) 10 у.о.

       1) Знайти: а) sin α, якщо cos α = 1   і π< α < 3 π
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                         б) cos ( - 9 π )

4


в) tg 3 π

4

VІІ. Хвилинка релаксації.

VІІ. Графічний диктант (2 бали за 1 завд.)

1) Чи правильно, що кут 3900 – кут ІІ чверті?

2) Чи правильно, що tg(-1100) > 0?
3) Чи є правильною рівність  2 sin π  +  2 cos π   =  2?
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4) Відомо, що sin α   і  cos α  є від’ємними. Чи може кут α  бути кутом ІІ чверті?

5) Чи правильно, що sin 7500 = √3

2

6) Чи правильно, що добуток  tg 1 · с tg 3 є додатнім?


Ключ   _____                    _________________


1        2        3         4        5        6                        + 4 бали
Самоперевірка, до оцінки за диктант дописати 0. Це будуть у.о. Виставляється загальна кількість у.о.

Роботи здати.

ІХ. Робота в групах (50 у.о.)
Зобразити на одиничному колі і знайти значення α в радіанах.

а) cos α = 1    (Групи отримують плакати із зображенням одиничного кола.

 2     Треба нанести необхідні позначення і зробити зображення кута α)

б) sin α =  1    

  2    
в) cos α = -1    

  2      


Періодичність

Демонстрація з поясненням.

Коментар вчителя

     - Це найпростіші тригонометричні рівняння, вчитись розв’язувати які ми будемо в наступній темі програми. У другому півріччі ми з вами здійснюємо повторення вивченого матеріалу.
       Домашнім завданням для акціонерних алгебраїчних товариств треба було підготувати презентацію економічної задачі, яка розв’язується за допомогою рівняння або системи рівнянь. Одночасно зробити хвилинку релаксації «Ми за здоровий спосіб життя».

Х. Презентації з хвилинками релаксації. В цей час на дошці оформляється завдання творчого характеру. (Олімпіади)

1. Презентація косметичної фірми. Аромотерапія.

2. Презентація банку. Дихальна гімнастика (можно сидячи)

3.Презентація автомобільної фірми. Гімнастика для очей. (сидячи)

Задача №1. Презентація банку.
     Відомо, що якби троє з чотирьох підприємців, які мають рахунки в банку, утворили спільний капітал, то він був би:

без першого – 900 тис. г. од.

без другого – 850 тис. г.од.

без третього – 800 тис. г. од.

без четвертого – 750 тис. г. од.

Скільки грошей на рахунку в кожного підприємця?

Розв’язання.

Нехай х1 тис. г. од. – внески першого, другого, третього і четвертого підприємців відповідно. Тоді за умовою:

х2  + х 3 + х4 = 900

х1 + х3 + х4 = 850

х1 + х2 + х4 = 800

х1 + х2 + х3 = 750

Додавши всі рівняння системи, маємо

3(х1 + х2 + х3+ х4) = 3300

або х1 + х2 + х3+ х4 = 1100

Використовуючи останнє рівняння і перше, маємо:

х1 + х2 + х3+ х4 = 1100

х2 + х3+ х4 = 800    
х1= 200

Аналогічно

х1 + х2 + х3+ х4 = 1100

х1 + х3+ х4 = 850    
х2= 250

х1 + х2 + х3+ х4 = 1100

х1 + х2+ х4 = 800    
х3= 300

х1 + х2 + х3+ х4 = 1100

х1 + х2+ х3 = 750    
х4= 350

Задача №2 Презентація автомобільної фірми.
Компанії «Омега» і «Тета» пропонують на біржі однакові партії однотипних автомобілів за різними цінами.

Якщо компанія «Омега» продасть на 2, а компанія «Тета» - на 3 автомобілі менше пропонованої кількості, то перша заробить 112 тис. г.од., а друга – 135 тис. г.од.

Якщо ж навпаки, компанія «Омега» продасть на 3 автомобілі, а компанія «Тета» - на 2 автомобілі менше пропонованої кількості, то компанія «Омега» заробить на 32 тис. г. од. менше, ніж компанія «Тета». Який виторг від реалізації компаніями «Омега» і «Тета» усіх їх автомобілів? Скільки автомобілів збирається реалізувати кожна з компаній?

Розв’язання.

Позначимо через х тис.г.од. ціну автомобіля компанії «Омега», а через у тис.г.од. – ціну автомобіля компанії «Тета», а через z  - кількість автомобілів, яку може продати кожна компанія.

Тоді умову задачі можна записати так:

(z – 2) х = 112

(z – 3)у = 135

(z – 2)у – (z -3)х -32
Виразимо з першого рівняння (z-2) через х 
z – 2 =112, а з другого (z-3) через у
             х

z-3 = 135  і підставимо в третє рівняння
          у

Маємо  112 у  - 135  х = 32 або  112  у   - 32 =0
                    х            у                           х

Нехай  у   = t, тоді
           х

112t – 135 · 1  - 32 =0

                   t
D = 1024 – 4 ·112 ·(-1350)= 1024 + 60480 = 6150 = 248

t1 = 32 – 248   <0         не задов. умову задачі    
      2 ·112
t1 = 32 + 248   = 280  = 5 ·56  = 5
      2 ·112            224     4 ·56       4

Отже t= 5
                4

            у  = 5
           х     4

Поділимо друге рівняння на перше

z-3   · у  = 135  тоді  z-3   = 135  : 5
z-2    х       112           z-2       112     4

z-3   = 135   ·  4
z-2       112    5   
z-3 = 27
z-2    28    

28(z-3)= 27(z-2)

28 z – 84 = 2 · z - 54            

 z = 30

Кожна компанія збирається реалізувати по 30 автомобілів.

Підставивши z  у  перше рівняння, маємо (30-2)·х = 112, х=4  а з другого рівняння маємо (30-3)у =135, у = 5

Ціна 1 автомобіля компанії «Омега» 4 тис.г.од., а 1 автомобіля компанії «Тета» 5 тис.г.од.

Тоді виторг компаній «Омега» становитиме х z = 30 ·4 = 120 (тис.г.од.), а компанії «Тета» у z=30 ·5 = 150(тис.г.од.)

Відповідь. 120 тис.г.од. – компанія «Омега», 150 тис.г.од. – компанія «Тета»,кожна компанія збирає реально по 30 автомобілів.      
Задача №3Презентація косметичної фірми.
Продається гарнітур біжутерії, що складається з кліпсів, персня, брошки і шпильки для волосся.

 Брошка коштує 120 г.од., шпилька для волосся – 25 г.од.

Кліпси з брошкою втроє дорожчі, ніж перстень із шпилькою, перстень із брошкою вдвічі дешевші, ніж кліпси із шпилькою.

Скільки коштують кліпси і перстень?

Розв’язання.

 Позначимо ціну кліпсів через х г.од. , персня через у г.од.

Так як кліпси з брошкою втроє дорожчі, ніж перстень із шпилькою, маємо

х + 120 = 3(у + 25),

а перстень із брошкою вдвічі дешевші, ніж кліпси із шпилькою, то 

2(у +120) = х+25

Розв’яжемо систему рівнянь:

х + 120 = 3(у +25)
х = 3(у+25)-120

2(у+120) = х + 25
2у + 240 =3(у+25) – 120 +25

у=260

х=735

Отже кліпси коштують 735 г.од., а перстень 260 г.од.

Відповідь. 735 г.од. і 260 г.од.

В цей час з колективом класу проводиться активізація опорних знан

4. Творче завдання для учнів з високим рівнем знань.
ХІ. Розв’язання рівнянь різними способами.

В курсі алгебри 10 класу ми вивчили різні способи розв’язання рівнянь вищих степенів. Пропоную акціонерним товариствам згадати ці способи та розв’язати запропоноване завдання вказаним способом.

Спочатку групи розв’язують на містах, а потім представник оформляє на дошці. Вартість завдання 150 у.о.

а) 3 sin3x + 4 sin2 x + 4 sin x + 3 =0 (спосіб групування)
Нехай sin x = у, тоді

3у3 + 4у2 + 4у + 3 =0

3(у3 + 1) + 4у (у +1) =0

3(у+1)(у2 – у +1) +4у(у+1)=0

(у+1)(3у2 – 3у +3 +4у)=0

у+1=0     або 3у2+у+3=0
у= - 1      D<0    Ø

Отже sin x = -1, α = 3π +  2 πn, n ε Z

 2

Теорема Безу та наслідки з неї

б) (Учні формуються)

3 cos3β + 4 cos2 β + 4 cos β +3 =0
Нехай cos β = x, тоді

3х3+4х2+4х+3=0

an=3, тому дійсні корені ± 1, ±2, ±3.
х1 = -1 – корінь, підібраний способом підстановки

Тоді 3x3+4x2+4x+3  x + 1

        3x3 + 3x2          3x2 + x +3

x2+4x
                  x2+x


    3x+3
                      3x +3


0
 (x+1)(3x2+x+3)=0.                 x+1=0        або  3x2+x+3=0
                                                x=-1                  D<0,  Ø
Отже cosβ= -1,        β=π+2πn,  n ε Z
в) Схема Горнера

     3tg3α +4tgα  +4tgα  +3 =0

tgα =x, тоді  α   ≠ π + πk,   k ε Z

2

3x3+4x2+4x+3=0
an= -1  корінь рівняння

a0             a1              a2              a3
3              4               4               3

b0 =3      b1=1        b2=3        b3=0

3x2+x+3=0,           D<0        x ε Ø
Отже t   =  -1 
(tgα  = sin α   = -1- таке рівняння ми зможемо розв’язати, коли вивчимо 
            cos       

аркфункції.
ХІІ. Підбиття підсумків уроку.

        Поки йде рахунок капіталу банків (по одному представнику –лічильна комісія з калькул. (лічуть бали іншого банку)

провожу рефлексію: 1)Чим запам’ятався вам сьогоднішній урок;

2) Пропоную вам заповнити банк ідей, вражень, пропозицій.
      На ксерокопіях кредитних карток наноситься отриманий капітал кожним банком.

Банк - переможець отримує Грант (Ваучери для кожного акціонера на право збільшення на 1 бал своєї оцінки з теми або К.Р. Ваучер дійсний до кінця навчального року). Грант вручає гість.
Д/з: повторити тригонометричні функції та їх властивості;

види рівнянь та способи їх розв’язання.
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